

展示农民、农业、农村的过去、现在和未来

# 三农文化馆留住乡村记忆

□ 本报记者 张强  
本报通讯员 桑蕊

## 两条线路体验农耕文明

走进博览馆展区古代展厅，一件件仿制出土文物诉说着那个看似简单，却充满力量和智慧的古文明时代。据介绍，整个展区按照历史的发展顺序，将“农业生产方式的发展”和“农民生活方式的转变”作为两条展陈的主线，展示三农的过去、现在和未来。

以泰山、汶河流域为中心的区域，是华夏文明最集中的起源地之一。“这里是上古时代华夏始祖三皇五帝的发祥地，相传燧人氏发明了人工取火，伏羲氏教民熟食、结网捕鱼，神农氏尝百草、教民播种五谷，从此有了农耕。”看着精心设计的农耕模拟场景，听着解说员的细致解说，最吸引人的，还是宁阳县自己的农业发展历史节点。

“大汶口文化遗址是1959年修造津浦铁路时，在宁阳县磁窑镇堡头村首次发现，原名为堡头文化遗址。”博览馆管理办公室主任王后超给记者指看当时挖掘的现场照片，新石器时代大汶口文化承接了北辛文化，后又延伸形成了龙山文化和夏文化。

站在伟岸的大禹雕塑前，读着触摸屏里的传说，许多当地游客正给孩子细细讲着大禹的故事。顺着曲折回环的汶水河岸，沿着重峦叠嶂的泰山山脉，商周时代“五谷六畜”、春秋战国铁制农具、秦汉的楼车和独轮车、唐代曲辕犁，到了隋唐时期宁阳制瓷业发达，明代后期宁阳境内开始种植棉花，催生了棉纺织业的兴起。历朝历代的农业知识让参观者应接不暇。

## “以粮为纲”的近代农业

从古代展厅进入近现代展厅，首先映入眼帘的是右边墙壁上的巨幅照片——毛泽东在宁阳。据展馆人员介绍说，1959年4月毛主席主持八届七中全会结束后乘专列北上返京，途中从磁窑站掉转头车停在华丰站，在随卫士陪伴下，神采奕奕漫步在乡间大路上，停留了18个小时，在这块土地上留下了珍贵的足迹。

在“农业组织形式的演变”板块，展馆选取重要的历史节点，以图文和实物相结合的形式，介绍了建国以后土改、互助组、农业合作社、人民公社、家庭联产承包责任制等历程。在“农业生产条件改善”板块，展馆内以场景还原的形式，再现了上世纪60、70年代人民公社进行农田水利基本建设战山河、大会战的劳动情形，场面非常壮观，一些大型农业设施是那个时代的产物，充分显示了集体化的威力。在传统农具改良部分，通过多媒体手法，呈现施肥耕地、播种、追肥浇水、割麦子、打场、磨面等六个生产场景画面，同时摆放相关工具实物。“就是这样的场面！”在生动的多媒体荧幕前，一位上了年纪的妇人在画面前久久驻足。

为更好地展示建国后农民衣、食、住、行

◆ 农耕启物，万世承芳；农兴邦盛，民富国强。从原始农业到如今的现代农业，牵出了整个华夏文明。“作为地方政府，理应责无旁贷地承担起保护和传承优秀文化的使命和责任。”宁阳县农业局局长靳茂永介绍，为了让百姓更好地了解历史，不丢弃悠久的历史传承和厚重的文化积淀，该县将本地农业和历史结合，建成了一座以三农为主题的文化博览馆。近日，记者来到宁阳县三农文化博览馆，亲身体验农业从刀耕火种到数字化操控的穿越。

等内容，展馆通过1:1场景还原的方式，再现了50、60年代及90年代以后宁阳普通农民家庭的生活状况，老人的慈祥、小孩子的天真、生产生活用品的简易，这一缩影打上了深深的时代烙印。

## 绿色三农的金色未来

在新三农展区中央，悬挂着“三农之光”

动感旋转标志。王后超介绍说，三枚圆环分别代表新农业、新农村和新农民，上承蓝天，下接汶水，以种子为核心，扎根于宁阳大地。在“惠农好政策、春风化作雨”板块，电视屏幕里滚动播出近些年连续出台的中央一号文件，橱柜里摆放的是该县出台的发展三农事业的政策。

学完知识，记者来到了趣味性最强的未来展厅及互动体验区，3D影院、景观隧道“天地

宁阳”长廊，让记者进入了一种轻松惬意的状态。之后的“洗畔斗蟋”、“神童打枣”等小游戏，通过投影和电子触屏技术，为整个展馆增加了趣味性。

据展馆工作人员介绍，整个展馆投资3400万元，建筑面积4000平方米，一楼西侧为三农文化博览馆，东侧是农产品展示直销中心，二楼有农民科技培训中心、农产品质量检测中心等，主要用来推广农业技术、开展信息交流，搞活宣传促销。

“三农文化博览馆开馆以来，陆续接待了来自全省各地的参观者，既增加了当地人参观学习的选择，也成为展示宁阳农民、农业、农村的一个窗口。”王后超说，在去年开馆当天，就有县内50家农业龙头企业和113个乡镇、街道参展，到会参观、洽谈客商及干部群众达3.2万人次，评选出了“宁阳县十佳名优特农产品”、“宁阳县农产品十大上榜品牌”。



青春法制微电影——

## 《正道》首映

□ 记者 刘培俊  
通讯员 肖根法 范福宽 报道

11月6日，新泰市举办青春法制微电影——《正道》首映式。

青春法制微电影——《正道》，用微镜头、微视角，精准洞察现代社会青少年在成长过程中面临的困惑，用生动的人物形象，凝练的故事情节，宣传法治精神，培育青少年法治信仰，引导全社会共同关注青少年在

青春期的教育和成长，立意新颖，发人深省。通过开展青少年法制教育，培养青少年的法律意识，提高青少年的法制观念。《正道》由新泰市委宣传部、团市委、市广播电视台、市法院文化中心、艺海文化传媒公司联合拍摄。

图为首映宣讲现场。

## 泰安主城区消防力量加强

□ 记者 郑莉 报道

本报泰安讯 11月8日上午，泰安市泰山区东湖消防站举行揭牌仪式。

东湖消防站坐落于虎山路与灵山大街交叉口，建筑面积1200平方米，主要负责泰安市城区的灭火救援任务。因辖区位于泰安主城区，辖区内居民楼居多，且多为“城中村”“城中社区”，道路狭窄、巷道较多，该站配备了全地形消防摩托车2辆、中型水罐消防车1辆，机动灵活，方便第一时间到达现场开展灭火救援任务。它的启用标志着泰安市主城区的消防力量又得到了加强，也是全市消防官兵盼望已久的喜事，更是全市消防事业发展进程中的里程碑。东湖消防站的落成将提高泰城整体火灾防御能力，为泰城经济建设发展提供更强有力的消防安全保障。

## 元旦火车票开始预售

□ 记者 刘涛 报道

本报泰安讯 近日，记者从泰安铁路部门了解到，11月3日起，泰安市民就可以通过网络或电话预订购买2016年元旦的火车票了。

目前12306网站、手机客户端、95105105订票热线火车票预售期都是60天。而火车站窗口、自助售票机和代售点的预售期为58天。11月3日起旅客们就可以通过12306网站或手机客户端预订购买2016年元旦当天的火车票。目前泰山火车站新票起售时间为每日18时。

## 东岳大街傲徕峰路口新增车道

□ 记者 刘涛 报道

本报泰安讯 近日，记者从泰安市公安局交警支队了解到，之前一直处于封闭施工状态的东岳大街与傲徕峰路口，现已通车，市民无需再绕行，此外为缓解城区交通拥堵，交警部门对该路段重新施划标线，东西方向各增加一条车道。

据了解，11月2日晚，该路口开始实行全封闭施工改造，东西方向车辆禁行。恢复通车后，原先因封闭施工改线的4路、5路、8路、9路、11路、15路等15条公交线路，开始按原来路线运行。为进一步提高该路段的通行效率，交警部门对该路口路面标线进行了重新规划，东西方向各增加一条车道，由原来的三车道改为四车道。

## 33路公交车临时改线

□ 记者 刘涛

通讯员 林慧 报道

本报泰安讯 11月9日起，泰安创业大街佛光路口和双龙路口开始施工，施工期间33路公交车将临时改线。

据了解，此次施工估计到11月27日结束，期间除在交通高峰期6:30—8:30、11:00—14:00、16:30—18:30三个时间段不施工外，其余时间将进行全封闭式施工。届时，33路公交车将不再经过佛光路和华新小区两站。

## 特困家庭可享供暖价格优惠

□ 记者 姜斌 报道

本报泰安讯 今年，泰安市特困家庭将继续享受供暖价格优惠，具体优惠措施将待听证会结束后再作决定。

据了解，市民持证办理困难家庭供暖费优惠业务时，证件名称需要与在热力公司登记的用热房子的房主姓名一致。若房主是夫妻双方的一方，而另一方前来办理的，则需要带结婚证，以及夫妻双方的身份证复印件。市民所持手续齐全才可以办理热费减免业务。

# 严密查缉 违法必罚

### 高铁泰安站派出所连续查获使用伪造铁路通勤票证案件

□ 记者 姜言明 通讯员 孟令阳 报道  
本报泰安讯 随着高铁日益成为旅客重要的出行选择，旅客在享受着高铁带来便利的同时，也有不法分子通过售卖、使用铁路职工通勤证件获取利益，针对这一现状泰安所严密查缉措施，连续取得战果，10月份以来泰安所连续查获7名旅客携带伪造铁路通勤票证进站，行政拘留3人。

当前伪造通勤票证的仿真程度越来越高，且铁路通勤票证板式不一，必须提升民警职工识别伪造证件的能力。

干部带头学，泰安所副所长刘磊认真比对前期查获伪造证件和正规证件区别，研究伪造

仿真票特征，从细节着眼，总结出了识别伪造通勤票的“三步识别法”，可以在大客流情况下快速准确识别伪造证件。民警认真学习，将识别办法制成课件，由所干部和组织民警利用交接班时间教授民警识别知识和盘问技巧，在实战中注重纠正指导，提升全员识别能力，做到逢假必识。职工一起学，由经验丰富的民警教授票证识别方法，鼓励职工及时报告线索信息，做到群防群治。

严密查缉措施。岗位查缉历来是铁路公安工作的优势和拳头，泰安所依托实名制验票关口，严密查缉，战果显著。

一是成立查缉小分队，指派民警严密盯控

实名制验票岗位，值班干部盯控安检、查缉岗位，落实岗位职责，做到旅客身份信息进行百分之百核实，严防持假证旅客进站上车。

二是落实调查盘问，对于票证存在疑点旅客，逐一进行盘问，通过口头盘问和电查的方式落实结果。

三是有效发动职工，与车站协商，对取得战果查获伪造证件的职工予以奖励，充分调动职工工作积极性。10月20日以来泰安所连续查获6名使用伪造铁路职工证件进站，其中10月22日，一天查获2名旅客持伪造证件进站。

深挖证据线索，力争打掉窝点扩大战果。针对当前制售伪造证件多元化特点，泰安所采

取行动从两个战场着手全面搜集证据。一是针对网上制售窝点，积极联系买家，广泛搜集梳理线索、证据，为进一步对制售窝点的打击处理打好基础。二是针对当地制售窝点，利用特情、耳目措施，强化布控，力争端掉几个窝点，扩大战果。

广泛开展宣传，提升旅客群众的守法意识。针对部分旅客法律意识不足，易受不法分子蛊惑特点，泰安所通过撰写稿件和阵地宣传等方式通过网络、报纸、宣讲等形式教育帮助旅客提升守法意识，近期以来刊登省部级稿件2篇，开展护路爱路宣讲4场次，有效提升了旅客群众的守法意识。

## 升级版酒仙第三次颁奖活动举行

□ 吴修刚 张尊森

10月23日晚，泰山酒业集团在泰安万达广场举行“升级版酒仙手机大奖”暨“查真伪 赢大奖”颁奖盛典。升级版酒仙上市一个多月的时间，首批中奖消费者就达三十多名。据了解，这些市民都是随手打电话查询，没想到竟然中得苹果6手机、万元金条等多个奖项。

“喝酒查询真伪号码还能中大奖是第一次遇到。”在现场，一位中得苹果6奖品的市民王先生告诉笔者，和朋友喝酒时随便查了一个真伪号码，没想到就是这一次不经意的参与，竟然中奖了。用李先生自己的话说，“一不小心就上好运砸到了”。

当大奖获得者拿到奖品的时候，台下的其他获奖市民都羡慕不已，纷纷表示还要继续参加“查真伪 赢大奖”活动。泰山酒业集团工作人员介绍，此次“查真伪 赢大奖”活动，

是为了回馈广大消费者对升级版酒仙的支持和厚爱，同时为了维护消费者合法权益而特别推出的。

泰山酒仙经过十几年的发展，凭借卓越的口感、独特的包装、适中的价格，一跃成为泰安市场中档白酒的第一品牌。而泰山酒业没有止步不前，开发了升级版新酒仙。8月26日，升级版新酒仙露出了她的真容，从酒质、包装、防伪等多方面都有着新的亮点。

对于消费者来说，新酒仙有着多个新特点，满足不同消费者需求。在原有39度低度产品基础上，增加了53度高度产品，满足部分真正喜欢高度酒的消费需求。新酒仙仍为浓香型，包装延续了老酒仙的风格特点，但又有所突破。升级版酒仙新名称为“窖藏酒仙”，是真正爱酒之人喜爱的“小窖慢慢酿，酒仙滴滴香”精品中的精品。

“还没有参与其中的市民不用担心，活动还在继续。”泰山酒业集团工作人员称，该活动将

持续至今年12月31日，每季度开奖一次，今年已开奖三次。目前参加“查真伪 赢大奖”的产品有老酒仙、老五岳独尊与五岳独尊六年，凡拨打防伪标上的查询电话400-0581-315，查询真伪，就有机会获得金条、苹果6手机等诸多大奖，中奖率高达35%以上。“今后将有更多的产品参与到该活动中。”

除了“查真伪 赢大奖”活动之外，泰山酒业集团为喜迎升级版酒仙上市，还特别推出了“喝升级版酒仙，中苹果6大奖”的活动。截至目前，首批60多名喝升级版酒仙而中奖的消费者高兴地领走了iPhone6手机大奖。

“中奖其实很简单，刮开升级版酒仙盒盖内侧的刮奖卡，就有机会中手机大奖或‘再来一瓶’。”泰山酒业集团工作人员告诉笔者，第一期投放iPhone6共500部。此外，市民可以关注泰山酒业官方微信“泰山美酒”，参加每月9号、19号、29号的特惠活动。



△升级版酒仙第三次颁奖活动举行